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Solhjørner 

Efter en lang vinter længes vi efter forårssolen. Mange af os kender 
det øjeblik, hvor den lave martssol finder vej ind gennem ruderne og 
lægger sine varme, flimrende pletter på stuegulvet. Pludselig foran-
drer rummet sig. Det bliver mildere og mere åbent. Man bliver stå-
ende et øjeblik og lader sig varme - næsten uden at tænke over det. 

Forfatteren Knuth Becker fortæller i bogen Det daglige brød om dren-
gen Kai. Han er et drømmende og fantasifuldt barn, men hans barn-
dom er ikke let. Forældrene er strenge, og Kai sendes senere på bør-
nehjem, hvor opdragelsen heller ikke er mild. Der er kun én, der for-

står ham og forsvarer ham: hans bedstemor. 
Kort efter Kai er født, tager bedstemoren hans vugge ned i sin stue. I årene, der følger, finder 
han ofte et særligt sted dér. Et solhjørne. ”Der er ingenting så skønt som at lege helt alene her-
nede i Bedstes stue,” tænker han sidenhen - for her får han lov at være sig selv. I hendes om-
sorg finder han et helle - et sted, hvor livet for en stund er trygt og godt. 

De fleste af os har brug for solhjørner i livet. Steder og sammenhænge, hvor vi kan trække vej-
ret frit. Hvor vi ikke skal forklare os, præstere eller være mere, end vi er. Ofte er det netop gen-
nem et andet menneskes omsorg, at vi finder dem. Som Kai fandt sit solhjørne hos sin bedste-
mor. 
Kirken kan være sådan et sted. Et solhjørne midt i hverdagen. Her kommer vi ikke for at blive 
målt eller vejet, men for at finde trøst, håb og hvile. For nogle er det Guds omsorg og kærlig-
hed, der mærkes tydeligst. For andre er det fællesskabet - eller blot det at kunne sidde alene i 
stilhed. 

I Tornbjerg Kirke er lyset en gave i sig selv. Arkitekturen, det lyse rum og vinduernes placering 
giver mange muligheder for solhjørner i dagens løb - når solen titter ind gennem ruderne. Lyset 
får lov at tale sit stille sprog, uden ord og forklaringer. 
Også kirkegården kan være et solhjørne. En forårsdag kan vi sætte os på en bænk, knappe vin-
terfrakken op, løsne halstørklædet og lade solen varme ansigtet. Måske falder blikket på et 
gravsted - kendt eller ukendt - hvor solen allerede har smeltet den sidste sne eller is. Små for-
årsblomster står og nikker i lyset og minder os om, at livet ikke slutter i kulde og mørke. 
Foråret og påsken fortæller os, at døden ikke får det sidste ord. At opstandelsen er mere end 
en tanke, men et løfte om, at der findes et sidste solhjørne, hvor vi en dag skal finde hvile sam-
men med dem, vi har mistet. Et sted, hvor lyset aldrig slukkes, og solen aldrig går ned. 
Indtil da lever vi her. Og midt i livet har vi brug for solhjørner - små og store - hvor vi kan finde 
varme, håb og mod til at gå videre.  
Bedste hilsner 
Ellen Refsgaard Jensen, sognepræst 

        Præstens klumme 
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Foråret mærkes omkring os. Dagene bliver lysere, og vi får igen øje 
på det, der gror. Det er en tid, der minder os om, at nyt kan be-
gynde.  

Mange oplever, at verden kan føles urolig, og man kan være bekym-
ret. Derfor har vi brug for fællesskaber, hvor man ikke skal klare det 
hele selv, men kan dele det, der er svært, og glædes over det, der er 
godt.  

I Tornbjerg Kirke ønsker vi at være et sted, hvor der er plads til men-
nesker, som de er. Her er der mulighed for at mødes, lytte, tale sammen og finde ro – både i 
gudstjenesten og i hverdagen. Kirken er her for mennesker i alle livets situationer. Om man 
kommer ofte eller sjældent, alene eller sammen med andre, er man velkommen. Vi håber, at 
foråret må minde os om at tage vare på hinanden og række hånden ud, når der er brug for det. 
Døren står åben. 

I foråret fortsætter vores løbende aktiviteter som sognecafé, læsehjørne, strikkehjørne, kultur-
aftener og unge spiser sammen. Højmessen suppleres med hverdagsgudstjenester, meditati-
onsgudstjenester samt familiegudstjenester, der er specielt tilrettelagt for børn. Som sædvan-
ligt fejrer vi nadverens indstiftelse med et påskemåltid skærtorsdag og afholder friluftsguds-
tjeneste sammen med vores nabosogne 2. pinsedag i de smukke omgivelser på Sanderum-
gaard. Vi inviterer til koncert og bål til Skt. Hans samt sogneudflugt, der i år går til Vissenbjerg 
og Bellinge. Sommeren kan føles lang og ensom for mange, derfor starter vi et nyt initiativ: Ro 
og Rundstykker. Læs mere om det i dette blad. 

Menighedsrådet arbejder desuden med en række andre vigtige indsatser. Vi støtter Folkekir-
kens Nødhjælp ved en koncert den 2. marts og indsamling den 8. marts, og vi har fokus på 
grøn omstilling med blandt andet solceller. Endelig skal vi i gang med at formulere en vision 
for Tornbjerg Kirke – en vision, der skal vise, hvilken retning vi ønsker at bevæge os i, og som 
kan være en støtte i det daglige arbejde. 

Alle aktiviteter og initiativer er en måde at gøre kirkens mission konkret: at være et åbent fæl-
lesskab, der rækker ud, skaber sammenhæng og giver plads til både nærvær og fælles ople-
velser. Vi glæder os til at mødes med jer alle – til gudstjenester, arrangementer og fællesskab. 

Gitte Nørgaard Hansen, formand for menighedsrådet 

 

        Nyt fra Menighedsrådet 
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Salmelegestue 

Tirsdage kl. 10.00 uden for skoleferierne er der salmelegestue for dagplejere. Salmelegestuen 
er et tilbud til alle områdets dagplejere om en musikalsk hyggestund i kirken. Vi synger og le-
ger i kirkerummet en halv times tid, og derefter er der mulighed for at spise medbragt mad i 
sognelokalerne. Der er plads til ca. 4 dagplejere med tilsammen ca. 15 børn hver gang. Dag-
plejerne aftaler indbyrdes, hvem der kommer til salmelegestue. 

Babysalmesang 

Fredage kl. 9.30-11.00: Babysalmesang i Tornbjerg Kirke er et tilbud til forældre med børn i al-
deren 0 – 10 måneder. Der er 2 forårsforløb. Kirke- og kulturmedarbejder Heidi Jensen og orga-
nist Merete Mathiesen leder babysalmesangen i kirken, hvor mødre og fædre synger og bevæ-
ger sig til musikken med deres barn i favnen. Ved babysalmesang oplever forældre og børn 
glæden ved den koncentrerede kontakt, som sang og bevægelse giver. Der kræves ingen for-
udsætninger for at deltage i babysalmesang. For de små børn er forældrenes stemmer til en-
hver tid de dejligste i verden. Det er derfor ikke vigtigt, om I ”kan synge”. Alle, der har lyst til at 
være med, er meget velkomne. Der er plads til 10 mødre / fædre på hvert hold.  

Første forårsforløb slutter 27. marts 

Andet forårsforløb begynder 10. april og slutter 19. juni 

Tilmelding til: mereteem@gmail.com 

 

        Kirken i børnehøjde 

mailto:mereteem@gmail.com


 tornbjergkirke.dk    

 4 

 

 

Familiegudstjenester 

Fredag den 20. marts kl. 16.30    

“Opkald til Gud” - ved Ellen Refsgaard Jensen 

Hvordan taler man egentlig med Gud? Hvad kan vi sige – og må vi 
sige alt? - Minikonfirmanderne medvirker og hjælper os med at ud-
forske, hvad bøn er for noget.  
Måske ringer der en telefon undervejs? Og måske finder vi ud af, at 
Gud altid har “linjen åben”. 

Efter gudstjenesten er der saftevand, kaffe og kage. 

 

Onsdag den 6. maj kl. 17.00  

Kan man råbe så højt, at alle forstår hinanden?  ved Ann Kirstine 
Højstrup 

Engang prøvede mennesker at bygge et tårn helt op til himlen. 
Men pludselig blev alting forvirret, og ordene lød ikke længere 
ens. Til familiegudstjenesten leger vi os ind i fortællingen om Ba-
belstårnet og pinsen. Vi bruger stemmen, kroppen og fantasien, 
laver råbekor og oplever, hvordan Gud kan samle det, der er ble-
vet splittet. En levende og legende gudstjeneste for hele familien 
– hvor børn gerne må larme. 

Efter gudstjenesten er der fællesspisning. 

 

Torsdag den 19. juni kl. 16.30   

“Skattekisten” ved Ellen Refsgaard Jensen  

Hvad er den største skat i verden? Guld? Dia-
manter? Ved denne familiegudstjeneste invite-
res børnene med på skattejagt. Rundt omkring 
i kirkerummet skal der findes spor og løses 
små opgaver, som til sidst leder os frem til den 
største skat af alle. 

Efter gudstjenesten serveres der hotdogs.  
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Skærtorsdag: Gudstjeneste og fællesspisning 

Torsdag den 2. april kl. 17.00 fejrer vi nadverens indstiftelse. Først samles vi til skærtorsdags-
gudstjeneste, hvor vi mindes Jesu sidste måltid med sine disciple. Efter gudstjenesten fort-
sætter vi med fællesspisning i sognelokalerne, hvor vi lader os inspirere af det jødiske påske-
måltid, Jesus og hans disciple delte skærtorsdag aften. - I er meget velkomne til at tilmelde jer 
fællesspisning på hjemmesiden, og hvis I ikke har nået det, er I stadig mere end velkomne! 

 

Anden pinsedag: Friluftsgudstjeneste på Sanderumgaard 

Mandag den 25. maj kl. 11.00 fejrer vi tradi-
tionen tro 2. pinsedag under åben himmel i 
de smukke omgivelser på Sanderumgaard. 
Gudstjenesten arrangeres i fællesskab af 
Tornbjerg, Fraugde, Allerup og Davinde Kir-
ker. 

Efter gudstjenesten er der mulighed for at 
nyde medbragt mad i haven eller besøge ca-
féen. Medbring derfor gerne klapstol og 
madpakke. Har du brug for kørelejlighed, er 
der fælles afgang fra Tornbjerg Kirke kl. 
10.30. 

 

Hverdagsgudstjenester 

Torsdag den 12. marts kl. 17.00 og onsdag den 27. maj kl. 17.00 

Er du på vej fra arbejde, på gåtur eller trænger du bare til en lille pause? 

Hverdagsgudstjenester er korte andagter, som samler sig om et særligt tema fra gang til gang. 
Hertil knytter jeg en refleksion, læsning, bøn og salmer i håb om, at det skaber et pusterum i 
hverdagen – et sted, hvor vi kan dele ord, sang og fællesskab.  

Alle er velkomne. 

Ellen Refsgaard Jensen, sognepræst 

         Særlige gudstjenester 
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Meditationsgudstjenester 

Torsdag den 9. april kl. 19.30 og tirsdag den 9. juni kl. 19.30 

Væk fra hverdagens stress... 

At kunne finde tid til stilhed og ro, når alverdens ting kæmper om vores opmærksomhed, er 
ikke nogen selvfølge og kan for mange af os være lidt af en udfordring. Vi har dog brug for øje-
blikke i vores liv, hvor vi kan stoppe op, puste ud, gå ned i gear, se hinanden i øjnene, finde fred 
og måske mærke Guds nærvær. 

Meditationsgudstjenesten er først og fremmest en stille gudstjeneste. Vi lytter til smuk musik 
og synger salmer. Jeg deler refleksioner over livet af forskellig slags, med pauser til egne tan-
ker. - Alle er velkomne.  

Ann Kirstine Højstrup, sognepræst  

 

 

 

Sommermorgener i kirken – Ro & Rundstykker 

Sommeren er for mange en dejlig tid, men den kan også være stille, når meget lukker ned på 
grund af ferie, og hverdagen ændrer rytme. Derfor inviterer vi i uge 27–32 til en kort andagt i kir-
ken hver fredag kl. 9. 

Efter andagten er der kaffe og rundstykker og tid til en uformel snak og hyggeligt samvær. Alle 
er hjerteligt velkomne – uanset om man kommer fast i kirken eller bare har lyst til at kigge 
forbi. 

Vi glæder os til at dele sommermorgenerne med jer. 

Ann Kirstine Højstrup og Ellen Refsgaard Jensen, sognepræster 



 tornbjergkirke.dk   

7 
 

Foredrag – Smag på Fyn 

Tirsdag den 21. april kl. 19.00 – 20.30 – på Holluf Pile Bibliotek 

Kom og hør finurlige og muntre historier om fyn-
ske egnsretter - fortalt af kokken Claus Holm og 
journalisten Signe Ryge. De to kendisser har sam-
men lavet bogen 'Smag på Fyn', hvor Claus har 
gravet dybt i skufferne efter opskrifter på gamle, 
fynske egnsretter, og Signe har interviewet fyn-
boer om deres bedste madminder.  
Foredraget arrangeres i samarbejde med Holluf 
Pile Bibliotek og koster 50 kr (30 kr for medlem-
mer af Nysgerrig Fyn) 

(foto: Sara Galbiati)  

Scan QR kode for køb af billet eller gå ind på Bibliotekets hjemmeside 
på: https://www.odensebib.dk/holluf-pile-bibliotek/arrangemen-
ter/foredrag/smag-pa-fyn  

Koncert og bål Sankthansaften  

Tirsdag den 23. juni kl. 18.30 har vi traditionen tro et sankthansarrangement i kirken. Vi be-
gynder med koncert i kirken kl. 18.30. I år har vi koncert med Timeless Duo, som består af san-
gerinde Monica Rosenberg og pianist/handpanspiller Ken Thinggaard. Duoen fortolker salmer, 
sange og populære klassikere i nyskabende, stemningsfulde arrangementer. Timeless Duo 
forener sangstemmens nærvær med klaverets klang samt handpannens meditative toner i et 
lyrisk og eftertænksomt udtryk. Der er båltale i kirken ca. kl. 19.15 ved skoleinspektør Moham-
med Bibi, hvorefter vi går samlet over til bålet ved Blækhatten. 

         Kulturelle aktiviteter og arrangementer 

https://www.odensebib.dk/holluf-pile-bibliotek/arrangementer/foredrag/smag-pa-fyn
https://www.odensebib.dk/holluf-pile-bibliotek/arrangementer/foredrag/smag-pa-fyn
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Tornbjerg Sogns Kunstforening 

Søndag den 8. marts kl. 11.45 Fernisering med Han Nguyen 

Søndag den 8. marts får vi besøg af keramiker Han Nguyen. Nogen kender måske allerede 
Han, for hun har sin egen butik kaldet 14 kvm inde i Søndergade. Han Nguyen arbejdede op-
rindeligt i spilindustrien, men forelskede sig senere i leret og uddannede sig på Clay College i 
Stoke-on-Trent i England. Hun beskriver sig selv som en keramiker, der gerne vil arbejde i 
krydsfeltet mellem brugsgenstand og kunstværk. Inspirationen kommer bl.a. fra abstrakt     
ekspressionisme og fra traditionel lertøjsdekoration, ofte en dekoration, der stammer fra de 
naturlige bevægelser, man foretager med sine redskaber i 
sin proces.  

 

Generalforsamling i kunstforeningen  

Tirsdag den 28. april 2026 kl. 19.00 

Ved generalforsamlingen vil der blive udloddet de kunst-
værker, som foreningen har indkøbt i det forgangne år. 
Værkerne er udstillet i garderoben og i glasmontrerne på 
gangen. På dette års generalforsamling udloddes male-
rier af Charlotte Hammershøj, Lise Jensen og Esben Erik-
sen samt keramik af Charlotte Hammershøj og Han 
Nguyen.  

 
 

Læsehjørnet  

Mandag den 23. marts kl. 19.30  

Hanne Marie Svenden: Unn fra Stjernestene  

I det fjortende århundredes Grønland lever Unn. Hun bliver 
forældreløs og sættes i pleje hos slægtninge. Deres datter er 
blevet Unns bedste veninde. Det er en brydningstid, de to pi-
ger lever i. Der er slægtsfejder, religiøse opgør, dårlige ægte-
skaber, uægte børn og smukke naturbeskrivelser i denne fro-
dige og farverige roman. 
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Kulturaftener i kirken 
 
”Kulturaftener i kirken” er aftener, hvor film, bøger, mu-
sik, podcasts og mere bliver et udgangspunkt for gode 
samtaler og diskussioner om emner, der berører vores 
tilværelse som mennesker.  

Alle er velkomne! 

Har du spørgsmål, eller vil du på mailinglisten for denne 
aktivitet, er du velkommen til at kontakte Cindie 
Maagaard: cindievi3@me.com 

 

Vi mødes alle aftener kl. 19.00, og der er lidt til ganen undervejs. 

 

Mandag den 16. marts kl. 19.00 - Filmaften 

I denne film følger vi en dygtig ung læge, der under en hektisk vagt træffer en beslutning, der 
har alvorlige konsekvenser for en patient, pårørende, lægens kollegaer og lægen selv. Filmen 
inviterer til eftertanke og refleksion over ansvar, tilgivelse og at være menneske i det danske 
sundhedsvæsen. 

 

Mandag den 20. april kl. 19.00 

Bøgerne i Tænkepause-serien er tænkt 
som korte og letlæselige, men faglige in-
troduktioner til store emner. Vi har tidli-
gere læst bøgerne Tro og Håb fra serien, 
og denne aften diskuterer vi bogen Kærlig-
hed for at fuldende trilogien. Man skal selv 
anskaffe bogen og læse den inden afte-
nens diskussion. 

  

mailto:cindievi3@me.com
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Sogneudflugt  

Lørdag den 13. juni kl. 9.00–17.15 

Kom med på årets sogneudflugt, hvor vi sammen tager på tur rundt på Fyn og oplever både kir-
ker, natur og dyreliv – og naturligvis nyder godt selskab undervejs. 

Turen går først til Bellinge Kirke, hvor vi skal se de smukke kalkmalerier. Herefter fortsætter vi 
til Tommerup, hvor vi besøger Danmarks Fugle Zoo. Midt på dagen venter der os en lækker fro-
kostbuffet på Vissenbjerg Storkro. Om eftermiddagen besøger vi Reptile Zoo i Vissenbjerg 
samt Vissenbjerg Kirke, inden turen går hjemad. 

Der serveres rundstykker til formiddagskaffe/te samt eftermiddagskaffe/te med kage. 

Turen er desværre ikke egnet for kørestolsbrugere, og der kan 
være udfordringer for gangbesværede, da der forekommer trap-
per. 

Pris: 250 kr. pr. person 
Tilmelding: Senest 13. maj 2026  

Tilmelding sker til kirkekontoret på tlf. 66 15 41 82, via QR-koden 
eller via tilmeldingslinket på hjemmesiden. 

         Kirke og fællesskab 
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Sognecafé 

Sognecaféen fokuserer på fællesskab og folke(kirke)lighed. Vi inviterer til hyggeligt samvær, 
hvor der hver gang er et underholdende indslag – det kan være et foredrag, en fortælling eller 
et musikalsk indslag. 
Der serveres kaffe og kage – og alle er hjertelig velkomne. Kirkebilen kan benyttes. 

Ellen Refsgaard Jensen, sognepræst 

 

Torsdag den 26. marts kl. 14.30-16.30 

”Just do it – et grundvilkår for en jægersoldat” ved Frank 
Lissner 

Få et spændende indblik i en ellers lukket verden når jæger-
soldat og tidligere chef for Jægerkorpset, Frank Lissner, for-
tæller om en krævende, udfordrende og udviklende tjeneste 
ved Jægerkorpset. I foredraget vil Frank Lissner løfte sløret for 
virkeligheden som jægersoldat, ”helvedesugen”, operationer i Afghanistan, retssager ved 
Østre Landsret og Højesteret, 2 min. klubben, et præsidentielt håndtryk og ikke mindst et 
”særligt” forhold til medierne. 
Frank Lissner er oberst af rang og er nu i gang med sin ”næste karriere” efter en regelbunden 
pensionering fra Forsvaret i 2017.  Frank Lissner er født og opvokset på Lolland. Han flyttede til 
Assens for knapt 5 år siden, hvor han pt. er medlem af Assens-Gamtofte Menighedsråd. 

Torsdag den 23. april kl. 14.30-16.30 

”Kærlighed, børn og hverdagens problemer – Et dyk ned i damebrevkassernes Dan-
markshistorie” ved Sandie Frydenlund 

Før sociale medier og datingapps fandtes ét sted, hvor dan-
skerne kunne betro sig om de små og store problemer i hver-
dagen: damebrevkasserne. 
I dette foredrag tager historiker Sandie Iben Frydenlund os 
med ind i et århundrede af dagliglivets udfordringer, fra kærlig-
hed og ægteskab til børneopdragelse og ensomhed. Gennem 
brevene og svarene fra nogle af dansk pressehistories mest 
elskede brevkasser får vi et levende billede af, hvordan almin-
delige mennesker navigerede i tidens normer og forventninger. 
Foredraget dykker ned i flere af de mest indflydelsesrige brevkasser: Spørg Ville i Social-De-
mokraten, Betro Dem til Fru Nini i Alt for Damerne og Små Hverdagsproblemer i Familie 
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Journalen. Her møder man både den unge mand i 1930’erne, der drømmer om romantik, den 
unge pige i 1940’erne, der drømmer om et godt liv, og husmoderen i 1950’ernes hverdagsruti-
ner. Oplev et levende og underholdende indblik i de problemer, danskerne ikke kunne tale om 
andre steder - og de stemmer, der i årtier fungerede som landets uofficielle rådgivere. 

Torsdag den 21. maj kl. 14.30-16.30 

Præst i grænselandet 

Vores provst Finn Rønnow begyndte i sit første faste 
præsteembede i det danske mindretal i Sydslesvig. Finn for-
tæller ved sognecaféen om sit møde med det danske mindre-
tal og de særlige forhold, der gælder der i det gamle danske 
land. Hvordan er man kirke som et nationalt mindretal i et 
område, som umiddelbart ligner Danmark, men som ikke 
længere er det? Hvad betyder fx sprog, sindelag, religiøsitet 
og familierelationer for det enkelte menneske i et grænse-
land?                                                                                                                                       

Torsdag den 18. juni kl. 14.30-16.30 

”I Dissings slædespor – musikalsk foredrag og fællessang” 
ved Christian Søgaard.  

Povl Dissing havde gennem hele sin musikerkarriere en særlig 
tilknytning til Grønland, hvor han ofte spillede og lod sig inspi-
rere af både møder med mennesker, traditionelle sange og 
grønlandske fortællinger. Erfaringerne satte spor i hans sang-
skrivning og resulterede i en række poetiske sange om Grøn-
land og relationen i rigsfællesskabet. I 12 år spillede harmoni-
kaspilleren Christian Søgaard sammen med Povl Dissing, og 
turen gik ofte til Grønland. Gennem fællessang, fortællinger 
og egne fortolkninger af sangene tager Christian Søgaard os 
med på en stemningsfuld rejse i Dissings slædespor. Chri-
stian Søgaard har en livslang relation til grønlandsk kulturliv som musiker, kapelmester og 
komponist, og hans personlige erfaringer og nærvær giver sangene en særlig dybde. 
 

Sangeftermiddage 

Torsdage fra 16.00-17.30: Kom og vær med til sang og hyggeligt samvær.   
Vi synger sange fra Højskolesangbogen og får kaffe/te og lidt godt til ganen.  
Sangeftermiddage ledes af kirkens organist Merete og kirke- og kulturmedarbejder Heidi.  
Vi synger sammen følgende torsdage: 
5. marts, 16. april, 7. maj og 11. juni 



 tornbjergkirke.dk   

13 
 

 

Unge spiser sammen  

Torsdage fra 17.30-21.00 inviterer vi unge 
mellem 15 og 35 til fællesspisning samt 
hygge med brætspil, krea og andre aktivite-
ter. Der er ingen faste rammer, men én ting 
er sikkert: Maden er altid gratis, og her er 
altid nogen, der gerne vil lytte og snakke. 
Kom, som du er – her er plads til alle! Har 
du lyst, så kom med og afslut aftenen med 
en sang og fadervor i kirken. 

Unge spiser sammen følgende torsdage: 
26. marts, 30. april, 28. maj og 25. juni 
 

Strikkehjørnet  
Fredage kl. 10.00 hygger vi med kaffe/te og eget håndarbejde i kirke- og kulturmedarbejder-
hjørnet. Der er også mulighed for at strikke dåbsklude. 

 

Vil du være frivillig i Tornbjerg Kirke? 

Tornbjerg Kirke bæres af fællesskab – og af frivillige, som bidrager med tid, kræfter og godt hu-
mør. Lige nu har vi især brug for friske kræfter i vores frokost-team, der laver mad og skaber 
hyggelige rammer ved kirkefrokoster og andre fællesspisninger. Uanset om du har tid én gang 
om året eller hver måned, har vi plads til dig. Kontakt kirkekontoret eller en af præsterne for at 
høre mere. 

Transmission af gudstjeneste i Tornbjerg Kirke 

De sidste søndage i måneden kan du streame gudstjeneste. Gå ind på https://www.torn-
bjergkirke.dk/gudstjenester/transmission-af-gudstjenester-i-tornbjerg-kirke og se, hvordan du 
gør.  Vi streamer følgende søndage: 29. marts (palmesøndag), 26. april, 31. maj og 28. juni. 

            

Tilmeld dig Tornbjerg Kirkes nyhedsbrev 

https://www.tornbjergkirke.dk/kontakt/nyhedsbrev-fra-tornbjerg-kirke. Du kan altid framelde 
dig igen ved et enkelt tryk på linket nederst i nyhedsbrevet.  

https://www.tornbjergkirke.dk/gudstjenester/transmission-af-gudstjenester-i-tornbjerg-kirke
https://www.tornbjergkirke.dk/gudstjenester/transmission-af-gudstjenester-i-tornbjerg-kirke
https://www.tornbjergkirke.dk/kontakt/nyhedsbrev-fra-tornbjerg-kirke
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Marts 
 
 

Søndag den 1. marts kl. 10.30 
Gudstjeneste - Prædikant: Ann Kirstine Højstrup 
Mandag den 2. marts kl. 19.00 
Støttekoncert til fordel for Folkekirkens Nødhjælp 
Torsdag den 5. marts kl. 16.00 
Sangeftermiddag 
Søndag den 8. marts kl. 10.30 
Gudstjeneste - Prædikant: Ellen Refsgaard Jensen 
Søndag den 8. marts kl. 10.00-14.00 
Sogneindsamling til fordel for Folkekirkens Nødhjælp 
Søndag den 8. marts kl. 11.45 
Fernisering v. Kunstforeningen 
Torsdag den 12. marts kl. 17.00 
Hverdagsgudstjeneste v. Ellen Refsgaard Jensen 
Søndag den 15. marts kl. 10.30 
Gudstjeneste - Prædikant: Ann Kirstine Højstrup 
Mandag den 16. marts kl. 19.00 
Kulturaften i kirken 
Torsdag den 19. marts kl. 19.00 
Menighedsrådsmøde 
Fredag den 20. marts kl. 16.30 
Familiegudstjeneste v. Ellen Refsgaard Jensen 
Søndag den 22. marts kl. 10.30 
Gudstjeneste - Prædikant: Ellen Refsgaard Jensen 
Mandag den 23. marts kl. 19.30 
Læsehjørnet 
Torsdag den 26. marts kl. 14.30 
Sognecafé, Tiden som jægersoldat v. Frank Lissner 
Torsdag den 26. marts kl. 17.30 
Unge spiser sammen 
Søndag den 29. marts kl. 10.30 - streames 
Gudstjeneste - Prædikant: Ann Kirstine Højstrup 

  
 

        Kalender 
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April 
 
Skærtorsdag den 2. april kl. 17.00 
Gudstjeneste m. efterfølgende fællesspisning 
Langfredag den 3. april kl. 10.30 
Gudstjeneste - Prædikant: Ellen Refsgaard Jensen 
Påskedag den 5. april kl. 10.30 
Gudstjeneste - Prædikant: Ann Kirstine Højstrup 
2. påskedag den 6. april kl. 10.30 
Gudstjeneste - Prædikant: Ann Kirstine Højstrup 
Torsdag den 9. april kl. 19.30 
Meditationsgudstjeneste v. Ann Kirstine Højstrup 
Søndag den 12. april kl. 10.30 
Gudstjeneste - Prædikant: Ellen Refsgaard Jensen 
Torsdag den 16. april kl. 19.00 
Menighedsrådsmøde 
Søndag den 19. april kl. 10.30 
Gudstjeneste - Prædikant: Ann Kirstine Højstrup 
Mandag den 20. april kl. 19.00 
Kulturaften i kirken 
Tirsdag den 21. april kl. 19.00 
Foredrag på Holluf Pile Bibliotek v. Signe Ryge og Claus Holm 
Torsdag den 23. april kl. 14.30 
Sognecafé om damebrevkasser v. Sandie Frydenlund 
Søndag den 26. april kl. 10.30 - streames 
Gudstjeneste - Prædikant: Ellen Refsgaard Jensen 
Tirsdag den 28. april kl. 19.30 
Tornbjerg Kirkes Kunstforening - generalforsamling 
Torsdag den 30. april kl. 17.30 
Unge spiser sammen 

 

 
 

 

 

        Kalender 
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Maj 
 
Lørdag den 2. maj kl. 9.30 og 11.15 

Konfirmationer v. Ann Kirstine Højstrup 
Søndag den 3. maj kl. 9.30 og 11.15 
Konfirmationer v. Ellen Refsgaard Jensen 
Onsdag den 6. maj kl. 17.00 
Familiegudstjeneste v. Ann Kirstine Højstrup 
Torsdag den 7. maj kl. 16.00 
Sangeftermiddag 
Søndag den 10. maj kl. 10.30 
Gudstjeneste - Prædikant: Ellen Refsgaard Jensen 
Kristi Himmelfartsdag, torsdag den 14. maj kl. 10.30 
Gudstjeneste - Prædikant: Ellen Refsgaard Jensen 
Søndag den 17. maj kl. 10.30: 
Gudstjeneste - Prædikant: Ann Kirstine Højstrup 
Torsdag den 21. maj kl. 14.30 
Sognecafé, Min tid som præst i Sydslesvig v. provst Finn Rønnow  
Pinsedag, søndag den 24. maj kl. 10.30 
Gudstjeneste - Prædikant: Ellen Refsgaard Jensen 
2. pinsedag, mandag den 25. maj kl. 11.00 
Friluftsgudstjeneste på Sanderumgaard 
Tirsdag den 26. maj kl. 19.00 
Menighedsrådsmøde 
Onsdag den 27. maj kl. 17.00 
Hverdagsgudstjeneste v. Ellen Refsgaard Jensen 
Torsdag den 28. maj kl. 17.30 
Unge spiser sammen 
Søndag den 31. maj kl. 10.30 - streames 
Gudstjeneste - Prædikant: Ann Kirstine Højstrup 

 
 

 

        Kalender 
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Juni 
 
Søndag den 7. juni kl. 10.30 
Gudstjeneste - Prædikant: Ellen Refsgaard Jensen 
Tirsdag den 9. juni kl. 19.30 
Meditationsgudstjeneste v. Ann Kirstine Højstrup 
Torsdag den 11. juni kl. 16.00 
Sangeftermiddag 
Lørdag den 13. juni kl. 9.00-17.15 
Sogneudflugt 
Søndag den 14. juni kl. 10.30 
Gudstjeneste - Prædikant: Ann Kirstine Højstrup 
Tirsdag den 16. juni kl. 19.00 
Menighedsrådsmøde 
Torsdag den 18. juni kl. 14.30 
Sognecafé, I Dissings slædespor v. Christian Søgaard  
Fredag den 19. juni kl. 16.30 
Familiegudstjeneste v. Ellen Refsgaard Jensen 
Søndag den 21. juni kl. 10.30 
Gudstjeneste - Prædikant: Ellen Refsgaard Jensen 
Tirsdag den 23. juni kl. 18.30 
Koncert i kirken, derefter sankthansbål på arealet v. Blækhatten 
Torsdag den 25. juni kl. 17.30 
Unge spiser sammen 
Søndag den 28. juni kl. 10.30 - streames 
Gudstjeneste - Prædikant: Ellen Refsgaard Jensen 

 

Kollekter: 

Marts: Y’s Men, Region Danmark, 8. marts samles ind til Folkekirkens Nødhjælp 

April: Folkekirkens Tværkulturelle Samarbejde i Odense 

Maj: DSUK 

Juni: Tornbjerg Sogns menighedspleje 

Kollekter kan indbetales på MobilPay: 54766 

        Kalender 
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Sogneindsamling for Folkekirkens Nødhjælp 

Gennem et kvart århundrede har Folkekirkens Nødhjælps landsdækkende indsamling hjulpet 
mennesker i nød. Den anden søndag i marts går flere end 10.000 frivillige på gaden og samler 
ind til at redde menneskeliv, opbygge robuste lokalsamfund og bekæmpe ekstrem ulighed.  

Igen i år bakker Tornbjerg Kirke op om Folkekirkens Nødhjælp. Der vil være mulighed for at del-
tage i indsamlingen via Tornbjerg Kirke. Alle kan være med. Mød op i Tornbjerg Kirke 

Søndag den 8. marts mellem 10.00 og 12.00  

og få en rute, der passer til dig. Indsamlere skal være tilbage i kirken senest kl. 14.00. 

Din gåtur gør en forskel! 

  

Støttekoncert for Folkekirkens Nødhjælp 

Mandag den 2. marts kl. 19.00 afholder vi støttekoncert til fordel for Folkekirkens Nødhjælp. 

Musikerne fra Løgumkloster Kirkemusikskole, der uddanner kirkemusikere og regelmæssigt 
øver i Tornbjerg Kirke, vil stå for musikken. 

Entré: 50 kr. – beløbet går ubeskåret til Folkekirkens Nødhjælp. 

Alle er hjerteligt velkomne til en aften i fællesskabets og næstekærlighedens tegn.  

        Opslagstavlen 
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borger.dk 
Efter lovændringer skal du som borger selv 
varetage personregistreringsopgaver som  
navngivning, navneændring og faderskab. Se 
formularer og info på borger.dk. 

Dåb 
Dåb foregår normalt ved en gudstjeneste. Dato 
for dåb aftales med kirkekontoret. Inden 
dåbsdagen afholdes en samtale med præsten. 

Vielse 
Dato og tidspunkt for vielsen aftales med 
kirkekontoret. Inden vielsen holdes en samtale 
med præsten. Før den kirkelige vielse skal I 
udfylde en ægteskabserklæring på borger.dk 
eller hos Borgerservice. Kommunen udsteder 
en prøvelsesattest, som afleveres på 
kirkekontoret (gyldig i 4 mdr.). Navneændring 
på bryllupsdagen søges digitalt via borger.dk. 

Dødsfald 
Ved dødsfald er du altid velkommen til at 
kontakte en præst. Bedemanden hjælper med 
det praktiske, og præsten holder en samtale 
med de efterladte inden den kirkelige handling. 

Kirkebil 
Ældre og gangbesværede er velkomne til at 
bestille kirkebil både til gudstjenester og til 
andre kirkelige arrangementer. Kirkebil kan 
bestilles ved henvendelse til kirkekontoret.  

Sygebesøg, hjemmealtergang m.m. 
Du er til enhver tid velkommen til at kontakte 
præsterne - også ved ophold på sygehus. 

Medlemskab af folkekirken 
Optagelse i folkekirken sker ved personlig 
henvendelse til sognepræsten. Udmeldelse 
sker skriftligt til sognepræsten eller 
kirkekontoret med oplysning om CPR-nummer 
samt fødsels- og dåbssted/-tidspunkt. 

 

Kirkekontor 
Tlf. 66154182 (Hovednummer Tornbjerg Kirke) 
Åbningstider: Mandag - Fredag 9.30 - 13.00 
Email: tornbjerg.sogn@km.dk  
Kordegn Kirsten Dige Larsen,  
Email: kidla@km.dk  
 
Sognepræst 
Ann Kirstine Højstrup 
Munkehatten 18, 5220 Odense SØ 
Tlf.: 24499839, Email: ankh@km.dk 
 
Sognepræst 
Ellen Refsgaard Jensen 
Tlf: 20470224 Email: elrj@km.dk  
 
Organist 
Merete Mathiesen 
Tlf. 20278498, Email: mereteem@gmail.com  
 
Kirke- og kulturmedarbejder 
Heidi M. Jensen 
Tlf: 20234145, Email: tornbjergkk@gmail.com  
 
Kirketjener 
Charlotte Kleeman Hansen 
Tlf.: 20218235, Email: tornbjergkt@gmail.com  
 
Kirkegården 
Ved valg af gravsted kontaktes 
Charlotte Kroneder, Fraugde kirkegård 
Tlf. 61201889,  
Email: fraugde.kgd@post.tele.dk  
 
Spørgsmål vedr. kirkegården i øvrigt: 
Kirkeværge Arne Mikkelsen 
Tlf. 26291559,  
Email: arnemaler@pc.dk  
 
Menighedsrådsformand 
Gitte Nørgaard Hansen 
Tlf. 22767696  
Email: 9148@sogn.dk  

         Kirkelig vejviser og kontaktoplysninger 
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